
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Филимоновский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным 

осуществлением деятельности по физическому развитию детей»  

663620 , Россия, Красноярский край, Канский район, с. Филимоново, 

ул. Новая ,9  
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Конспект сюжетно-ролевой игры «Поликлиника», в старшей группе. 

Воспитатель: О.В.Понькина. 

Задачи: продолжать учить детей играть в сюжетно-ролевую игру 

«Поликлиника» и совместить с сюжетно-ролевой игрой «Аптека», «Оптика». 

Расширять представления детей о профессиях людей, работающих в 

поликлинике. 

Формировать у детей умения принимать на себя роль и выполнять 

соответствующие игровые действия, использовать во время игры 

медицинские инструменты и называть их; способствовать возникновению 

ролевого диалога, формировать чуткое, внимательное отношение к 

заболевшему. 

 

Предварительная работа: чтение художественной литературы, 

рассматривание сюжетных иллюстраций.  

 

Атрибуты: игрушки: куклы, шапочки, халаты детские; комплект игры 

«Доктор»:  градусник, шприц, бинт, вата, пипетка. 

 

Роли Ролевые действия 

Главный 

врач 

Принимает на работу медицинских работников. Организует 

работу, контролирует, беседует с больными. 

Врач-

специалист 

Принимает пациента, выслушивает, прослушивает, назначает 

лечение. Даѐт советы.  

Медсестра 
Выполняет назначения врача. Беседует с больными. Моет 

инструменты.  

Регистратор Записывает больных на приѐм. Выдаѐт медицинскую карту. 

Пациент 
Приходит на приѐм к врачу с мед. картой. Рассказывает, 

показывает что болит. Выполняет все советы, назначения врача. 

 

mailto:fil_detskiy_sad@mail.ru


Игровое задание: вылечить больных. 

 

Ход игры: 
Воспитатель загадывает загадку: Кто в дни болезней всех полезней. И 

лечит нас от всех болезней? (Доктор) 

 

Воспитатель: Правильно, ребята, это доктор. Ребята, слышите, кто-то у 

нас в группе плачет. Ой, да ведь это кукла Маша. Давайте узнаем, что 

случилось с Машей? 

Кукла сообщает, что она заболела. Наша кукла заболела. Утром даже 

не поела. Еле глазки открывает, Не смеѐтся, не играет. Целый день она 

молчит, Даже «мама» не кричит. 

Что будем делать с куклой? 

Дети: лечить  

Воспитатель. Давайте сегодня с вами поиграем в интересную игру 

«Поликлиника» и вылечим нашу куклу. 

– «Поликлиника». Кто из вас был в поликлинике? Зачем люди 

приходят в поликлинику? (когда болеют, чтобы вылечиться). Давайте с вами 

вспомним, кого мы там видели? (врача, медсестру, больных). К каким врачам 

мы можем там обратится за помощью? Как называют тех людей, которые 

приходят в поликлинику за помощью? (больные, пациенты). Правильно. 

 

В.: - Кто мне расскажет, как надо вести себя в поликлинике? 

 

Дети: - Нельзя кричать, бегать, толкать людей, потому что они себя плохо 

чувствуют. Надо быть вежливыми. 

 

В.:- Ребята, а когда мы приходим в поликлинику, то сразу идѐм к 

врачу?  

 

Дети: -Нет, сначала надо взять медицинскую карточку. 

 

В.: Где мы берем медицинскую карточку? 

Дети: В регистратуре. 

 

В.: -  Правильно, для этого мы идѐм в регистратуру. Кто нас встречает в 

регистратуре? 

 

Дети: - Там сидит регистратор, которая спрашивает вашу фамилию, имя, 

домашний адрес, и только тогда она выдаст вам вашу медицинскую карту.  



В.: - Ещѐ регистратор отвечает на телефонные звонки, ведь кто-то 

может вызвать врача на дом. Затем мы с медицинской картой идем к  

кабинету врача. Врач нас осматривает,  может выписать лекарство. А где мы 

может получить это лекарство? (в аптеке). Правильно.  

 

В.: - Прежде чем начать нашу игру, надо распределить роли. Кто из вас 

хочет быть  регистратором? А аптекарем? А врачом-терапевтом? Кто хочет 

быть врачом-окулистом? Кто хочет быть врачом – стоматологом? А 

медсестрой? (выбор ролей по желанию детей). Остальные дети будут 

пациентами. 

 

В.: А я буду главным врачом и буду наблюдать за работой всех врачей 

и других работников поликлиники. 

- У нас с вами самая настоящая поликлиника с разными врачами.   

Дети занимают свои места.  

- В.: - Начинаем игру! Поликлиника открылась. 

Дети по очереди подходят в регистратуру. 

 

Регистратор спрашивает: - Здравствуйте. Ваша фамилия, имя, адрес. 

Ваш полис.  

 

Пациент: Здравствуйте, я живу п. Развилка дом 3. Вот полис.  

 

Медрегистратор: - Возьмите Вашу карточку. К какому врачу Вы идете?  

 

Пациент: - К терапевту. 

 

В.: - Каждый врач ведет прием в определенное время.  

 

Регистратор: - Ваш врач принимает в кабинете №1. 

 

Пациент: - Спасибо. 

В.: - Прием начинает врач-терапевт. 

 Пациенты  проходят к кабинету врача.  

 

В-I. Ребѐнок-врач-терапевт: «Здравствуйте, проходите, садитесь. Как 

ваша фамилия? Что у вас болит? » 

 

Ребѐнок - пациент: «У меня болит горло, сильный кашель». 

 

Врач: «Давайте вас посмотрим. Откройте рот, скажите «а-а-а» я 

посмотрю вас шпателем, не пугайтесь. Да, горлышко красное. Медсестра Вам 

выпишет рецепт. Лекарство получите в аптеке». 

 

Ребенок – пациент: Спасибо, доктор. До свидания. 



В-II. Ребѐнок-врач-терапевт: «Здравствуйте, проходите, садитесь. Как 

ваша фамилия? Что у вас болит? » 

 

Ребѐнок - пациент: «У меня болит голова». 

 

Врач: «Давайте вас посмотрим. Пройдите к медсестре. Она вам 

померит   температуру и даст лекарство». 

 

Ребѐнок-врач-окулист: «Здравствуйте, проходите, садитесь. Как ваша 

фамилия? Что вас беспокоит? » 

 

Ребѐнок – пациент: «Я плохо вижу». 

 

Врач: Садитесь на стул. Закройте левый глаз. Называйте картинки, 

которые я покажу.  

 

Ребенок – пациент: Машина, кран и т.д. 

 

Врач: Я Вам выпишу рецепт на очки, чтобы вы лучше видели. 

 

Ребенок – пациент: Спасибо, доктор. 

 

Врач: Очки получите в аптечном киоске по рецепту. 

 

Ребенок пациент: до свидания. 

 

Подведение итогов игры: 

 

1.  В какую игру мы играли? (ответы детей) 

2.  Понравилась вам игра?  (ответы детей) 

3. Какие роли мы сегодня распределяли? (врач, медсестра, регистратор, 

аптекать) 

4. Где вы брали медицинские карты? (в регистратуре) 

5. Как называются люди, которые приходят на прием к врачу? (пациенты) 

6. У каких врачей были наши пациенты? У терапевта, у хирурга, у окулиста) 

7.Где больные берут лекарства для лечения? (в аптеке). 

Оценка деятельности детей: «Ребята, мне очень понравилось, как вы сегодня 

играли. Вы в поликлинику пришли грустные, больные.  А теперь вы стали 

здоровыми, весѐлыми, задорными»…  

 

 
 
 
 


